

开发小程序吸引3395名市民参与“城市管理全民拍”有奖举报活动

东莞市民可“一键找城管”举报问题

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：近日，东莞市虎门镇一市民通过“一键找城管”小程序中的“城市管理全民拍”进行举报，助力城管部门快速查处一藏在居民楼内的“黑气”窝点，查处“黑气”钢瓶178个，成功消除居民身边的安全隐患。

迅速行动查处“黑气”窝点

7月27日6:50，一名市民在虎门镇白沙社区居民楼附近发现有人搬运大量燃气瓶，怀疑藏有“黑气”窝点，随即通过“一键找城管”微信小程序进行举报。

接报后，东莞市智慧城管指挥中心初步核实情况后，根据每日研判提级机制，启动应急响应。6:54，指挥中心通过智慧城管案件统一分拨系统，立即派遣案件至虎门城管分局。虎门城管分局执法人员根据系统提供的实时定位和举报线索，迅速到现场布控。8:27，执法人员已控制现场完成证据固定保留。9:50，经过盘点，虎门城管分局通报案件处置完毕，现场共查处“黑气”钢瓶178个。

据了解，该“黑气”窝点处于城中村内，人员密集，紧靠周边民房，环境简陋且无任何消防设施，屋内密密麻麻放着百余瓶“黑气”，若发生安全事故，后果不堪设想。

今年已发放奖励约15万元

本次查处行动的成功，除了东莞市智慧城管指挥中心信息传达及时、指挥研判果断、指令下达顺畅、市镇联动响应迅速外，更离不开市民提供的准确线索。

今年，东莞城管推出“一键找城管”微信小程序，市民可通过该小程序，在“城市管理全民拍”模块，针对城市管理问题选择“问题类别”，填写具体信息完成问题上报，问题上报后将自动流转至东莞市智慧城管指挥中心审核，确认立案后由相关责任单位跟进处理，市民可查看办理进程和结果，并对处理完毕的问题进行满意度评价。

问题上报经审核确认有效后，市民将获得抽取1—10元红包的机会，获得的现金将直接转入微信钱包，如反映的问题对解决城市管理风险隐患起关键作用的，还可获追加1万元至10万元的奖励。此外，市民还可在小程序中点击“一键找片长”，联系附近城管片长进行问题反映。

据统计，“一键找城管”自今年4月26日上线以来，截至7月27日，共吸引3395名市民参与“城市管理全民拍”有奖举报活动，有效上报案件138005宗，累计发放微信红包146578.72元。

东莞城管呼吁市民群众关注、参与城市管理，如发现环境卫生、绿化管养、市政照明、燃气安全、市政设施等城市管理问题，可通过“一键找城管”小程序或“12345”热线进行举报。

垃圾分类进电厂，环保意识润童心

环卫家庭探秘“垃圾去哪儿了”



参观活动现场

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员成广聚、刘志飞报道：7月28日，由广州市城市管理和综合执法局指导，广州市增城区城市管理和综合执法局主办，以“走进城管——垃圾去哪儿了？”为主题的2023年广州城管开放体验活动在广州市第六资源热力电厂举行。

本次活动邀请环卫工人、垃圾分

类督导员以及增城区城市管理和综合执法局党员职工等15组家庭组成“参观团”，走进第六资源热力电厂，近距离感受垃圾减量化、资源化、无害化处理的实际效果，进一步激发市民群众参与生活垃圾分类的积极性和主动性。

上午10时，在讲解员的带领下，15组家庭参观了位于电厂内的环保科教中心。据介绍，该中心于2018年12

月19日向公众开放，以实物、图片和视频等方式免费向市民科普垃圾分类方法及终端处理工艺技术，并设计了垃圾分类互动游戏和全息系统等科普展示项目，让市民更加直观地了解生活垃圾处理及垃圾分类知识。

“参观团”一行还通过动画等方式了解垃圾焚烧发电流程和烟气处理技术。“垃圾经过烘干、燃烧、充分燃烧，剩下的炉渣只有原来的20%。炉渣含有铝、铁、铜等金属，经资源化处理后可以变成砖块、砂粒等可再利用物。”广州市第六资源热力电厂相关负责人詹经理介绍道。“垃圾原来还可以这么有用啊！终于知道垃圾去哪儿啦！”环卫工人张姐的女儿听完解说后连连感叹。

据介绍，广州第六资源热力电厂一期项目于2018年4月正式投入使用，日均处理生活垃圾2000吨，年处理生活垃圾73万吨，年发电量约2.63亿度，按照一般家庭每月用电量200—250度，可满足约90万户普通家庭一年的日常生活用电。

村容村貌大变样 绿美花都换新颜

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员成广聚报道：近年来，广州市花都区以美丽乡村建设为契机，加快补齐农村生活垃圾收运处置设施设备短板，健全“户投放、村收集、镇转运、区处理”的生活垃圾收运处理体系，实现了农村保洁覆盖面、生活垃圾无害化处理率两个100%，农村人居环境显著提升。近日，记者走进花都区花东镇珠湖村、狮岭镇马岭村，探访农村垃圾收集点建设情况。

村容村貌颜值大提升

记者在珠湖村生活垃圾收集点现场看到，该收集点面积大约40平方米，内部放置了20多个分类垃圾桶，周边场地较为空旷，与村民居住区保持一定的距离，收集点的整体外观设计与乡村风貌和谐相融。花都区花东

镇工作人员侯昌年介绍，该收集点可以覆盖整条村约2000人口的生活垃圾处理需求。

“以前，村里的垃圾收集设施比较简陋，只有一个敞口的铁斗装垃圾。虽然有顶棚遮挡，但四面通风，下雨时会渗出污水，刮风时垃圾经常被吹得到处飘，天热时又滋生蚊虫，散发臭味。”花都区花东镇珠湖村村民潘天福告诉记者，现在的垃圾收集点很干净，路过旁边都闻不到臭味了，收集点有专人定时清理收运，村里环境更加干净卫生。

垃圾收集点升级改造

据了解，自2013年起，花都区全面开展生活垃圾收运体系建设，实现“一村一点”“一镇一站”，城乡生活垃圾做到日产日清。虽然各村均

已设置生活垃圾收集站点，但由于建设标准低、使用维护不到位，难以与当前生活垃圾分类收运质量标准体系相适应。

为彻底解决花都区村级垃圾收集点建设及管理工作存在的突出问题，改善城乡环境卫生，提升城市精细化管理水平，助力乡村振兴，花都区对六镇的简易收集点（露天垃圾斗式结构站点、简易敞开棚式结构站点和地埋式收集站点）进行升级改造。经过一年来的升级改造，一个个简洁大方的农村生活垃圾收集点逐渐亮相，正式“上岗”。

花都区城市管理和综合执法局市容环卫管理科副科长汪志红介绍，截至目前，累计实施农村生活垃圾收集站点建设点位92个。其中已完成64个，在建28个，力争今年之内完成173个点位建设。

生活垃圾分类助力南沙开出“环保花”

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚、吴钰媚报道：近日，广州市南沙区生活垃圾分类管理联席会议办公室在东涌镇天益村圆满举办南沙区垃圾分类“深耕社区”+“深耕农村”宣传活动暨“分类发布间”巡回路演活动，进一步提高居民垃圾分类意识，助力南沙遍地开出“环保花”。

“不知道各位街坊有没有发现，最近垃圾分类产生了一点小变化，分

类办法更加明晰了！大家不仅可以参加我们的活动更新知识面，在日常操作的时候还可以用小程序快速查询，十分便利！”活动现场，东涌镇天益村里的垃圾分类志愿者化身宣传员，讲解垃圾分类的意义与具体做法，重点讲述了《广州市生活垃圾分类投放指南（2023年版）》的亮点内容，并派发宣传资料，引导居民养成生活垃圾“投放准确、分类无误”的好习惯。与此同时，由

“小沙”等南沙垃圾分类代表性元素组成的“分类发布间”趣味拍照墙，成为了居民们喜爱的“打卡点”，现场气氛格外热烈。

了解到，本次系列宣传活动将持续进村居、小区等点位，从宣传讲解、引导推广等方面入手，提升垃圾分类的“源头自觉”，引导更多居民践行低碳生活新时尚，让“文明南沙”的底色愈擦愈亮。